
Crna Gora: Istraživanje nafte i gasa za jeftiniju energiju

Istraživanju nafte i gasa u crnogorskom podmorju pristupilo se metodično i seveobuhvatno s
ciljem da se građanima omogući jeftiniji izvor energije za grijanje. On je istakao da se
prilikom istraživanja poštuju najviši standardi zaštite životne sredine.
Potpredsjednik Vlade Milutin Simović otvorio je VII Balkanski samit industrije nafte i gasa
koji se održava 24-25. oktobra u hotelu Maestral u Budvi.
On je u ime Vlade Crne Gore, izrazio zadovoljstvo zbog činjenice “da je Crna Gora
prepoznata kao partner” i nadu da će uskoro postati i “aktivni član grupe zemalja koje na
odgovoran i kvalitetan način koriste svoje ugljovodonične resurse”.
U svom obraćanju, Simović je podsjetio, kako je kazao, na višegodišnji predani rad u ovoj
oblasti.
“On je rezultirao zakonodavnim okvirom koji pruža maksimalnu zaštitu interesa Crne Gore
sa jedne i ambijenta poslovne sigurnosti za industriju nafte i gasa, sa druge strane”, kazao je
Simović.
Potrpredsjendik Vlade je dodao da kvalitet poslovnog ambijenta koji je kreiran u ovoj oblasti
najbolje ilustruje prisustvo, i interesovanje renomiranih globalnih naftnih kompanija.
“Privilegija da pripadnemo generaciji koja se aktivno bavi ovim pitanjem, zapravo je samo
obaveza više. Ugljovodonici kao neobnovljivi resurs, ne pripadaju samo nama, a naša je
dužnost da potencijalne benefite od njihovog korišćenja učinimo dostupnim i generacijama
koje dolaze”, kazao je u nastavku izlaganja Simović.
On je istakao da se u toj oblasti pristupilo “metodično i sveobuhvatno, imajući u vidu dva
cilja”.
“Prvi je obezbijediti građanima Crne Gore mogućnosti izbora u pogledu energenata, i time
im omogućiti jeftiniji izvor energije za grijanje. Drugi je razvoj regionalnih gasnih projekata
čime bi se dao doprinos ispunjavanju opštih ciljeva EU u pogledu sigurnosti snabdijevanja i
diverzifikaciji pravaca snabdijevanja Evrope gasom. Sve ovo, ponavljam, uz poštovanje
najviših standarda i najbolje svjetske prakse u oblasti zaštite životne sredine”, kazao je
potpredsjednik Vlade.
Očuvanje životne sredine, Simović je naveo kao apsolutni prioritet.
“Kao odgovorno društvo, ne smijemo zanemariti nijedan resurs kojim raspolažemo. Ne po
svaku cijenu, i ne mimo najstrožijih kriterijuma kontrole, ali svakako odlučno, efikasno i
odgovorno”, istakao je Simović.
Samit okuplja predstavnike vlada zemalja Balkana koje se bave proizvodnjom i istraživanjem
nafte i gasa, predstavnike naftnih kompanija koje rade u tim zemljama, kao i predstavnike
nacionalnih naftnih kompanija.
Direktor Uprave za ugljovodnike Vladan Dubljević je kaozao da je Crna Gora prva od zemalja
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u okruženju, odlučila da napravi otklon od tradicionalnog korišćenja zakona o geološkim
istraživanjima i zakona o rudarstvu u naftno-gasnoj industriji, i izgradila namjenski pravni i
fiskalni okvir i modele ugovora za upstream sektor.
“U ovom trenutku treba nam jedno značajno otkriće. Ako se otkriće desi, a svi iskreno
vjerujemo da hoće,počeće novo doba istraživanja ugljovodonikana cijelom prostoru Balkana.
Postaćemo atraktivniji i privlačniji za nove kompanije. apovećanoprisustva naftnih
kompanija neminovno će dovesti do povećenja količine istraživanje, a samim tim i do novih
komercijalnih otkrića”, kazao je Dubljević.
Istakao je da Uprava za ugljovodonike intenzivno radi na razvoju data room-a, poboljšanje
upravljanja podacima i organizovanje sistema razmjene.
“Naša je namjera da uskoro svi podaci koji su vlasništvo države i nijesu zaštićeni ugovornim
obavezama o povjerljivosti budu dostupni na nekoj vrsti i-clouda. Ovo posebno smatramo
značajnom u svijetlu novih tenderskih procesa koji se uskoro očekuju, jer to je takođe još
jedna potvrda naše dugoročne vizije u kojoj su sve aktivnosti prilagođene trenutku”, rekao je
Dubljević na otvranju Konferencije Balkans Petroleum.
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